
Издержки
производства



И.П. - затраты, связанные с 
производством товаров.

Бухгалтерские Экономические

Стоимость 
израсходованных 

ресурсов в фактических 
ценах их приобретения

Доход, который можно 
было бы получить при 
наиболее выгодном 
распределении и 

использовании ресурсов



постоянные переменные

Не меняются от 
количества 

произведенной 
продукции (аренда 

площади)

Меняются от объема 
произведенной 

продукции (счет за 
электроэнергию)



Производительность 
труда



П.Т. - Показатель эффективности труда, 
отображающий численное значение количества 

продукции за единицу времени.

Пекарня производит 600 тортов в неделю. В пекарне 
работают три кондитера. Они заняты 40 часов в неделю.
A)Определите производительность труда в пекарне.
Б)Сколько тортов может произвести один кондитер за 
год, если считать, что в году 50 рабочих недель?
B)Сможет ли данная пекарня выдержать конкуренцию с 
другой пекарней, где трудятся пять кондитеров по 40 
часов в неделю и производят 800 тортов в месяц?

5 тортов в 
час

10000 
тортов за 

год 
(5*40*50)

Конкуренцию 
выдержит, т.к. у 
других 1 торт в час 

(800/4/40/5)



◈ На заводе 100 рабочих собирают в месяц 32 000 
кондиционеров. В месяце 160 рабочих часов.

A)Определите производительность труда на данном заводе.
Б) Сколько кондиционеров могут собрать 10 рабочих за год?
B)Сможет ли данный завод выдержать конкуренцию с другим 
заводом, где трудятся 200 рабочих в две смены (320 рабочих 
часов) и собирают 320 000 кондиционеров в месяц? 2 

кондиционера 
в час

10 рабочих могут за 
год собрать 38 400 
кондиционеров

не сможет конкурировать, т.к. 
производительность труда на 

другом заводе (5 
кондиционеров в час).



◈ На заводе 200 рабочих собирают в месяц 64 000 велосипедов. В 
месяце 160 рабочих часов.

 

A)Определите производительность труда на данном заводе.

Б)Сколько велосипедов могут собрать 10 рабочих за год?

B)Сможет ли данный завод выдержать конкуренцию с другим 
заводом, где трудятся 300 рабочих в две смены (320 рабочих часов) и 
собирают 128 000 велосипедов в месяц? 2 велосипеда в 

час

10 рабочих 
могут за год 

собрать 38 400 
велосипедов

сможет конкурировать, т.к. 
производительность труда на 

другом заводе (1,33 
велосипеда в час)


